

ВЦСПС  
Волгоградский областной совет профсоюзов



Футбол

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
Первенство СССР по футболу  
2-й группы класса «А»  
3-й подгруппы

«РУБИН»  
(Казань)

—

«ТРАКТОР»  
(Волгоград)

Понедельник

8

апреля  
1968

Начало в 18 ч. 30 м.

## ЗДРАВСТВУЙ, ДОЛГОЖДАННАЯ ПОРА ФУТБОЛА!

Футбол... Вам это надоело?  
Но объясните, отчего  
Весною каждой то и дело  
Мы вспоминаем про него...  
Футбол лишает нас покоя,  
Пронзает душу, как игла,  
Не знаю, что это такое,  
Но это больше, чем игра...

[К. Ваншенкин].

Эти строки очень тонко и в то же время очень точно определяют соотношение футбола и его поклонников, имя которым — болельщики.

Футбол всегда нов, свеж и неповторим. Сегодня он иной, чем был вчера, а завтра станет другим, не похожим на сегодняшний. Страстный и неистовый, он, подобно бурному весеннему потоку, стремительно мчится по земле вперед, сметая на пути все остальное, все, что лишено крепкого зерна жизни.

Теплые весенние ветры, яркое солнце быстро сгоняют снег. В это время футболисты спешат из спортивных залов на поля стадионов. Болельщики живут предчувствием весны и потирают ладони своим любопытством к турнирным делам на приз газеты «Советский спорт». Турнир впервые был проведен весной прошлого года и получил название «Подснежники».

Как в прошлом, так и в этом году приз завоевала команда «Динамо» (Москва).

Отрадно, что «Подснежники» не одиноки. Букет весенних турниров растет и ежегодно пополняется. Примеру «Подснежника» следуют и команды 2-й группы класса «А». Для них были организованы свои турниры.

История приза, учрежденного Федерацией футбола РСФСР, «Эдельвейс» — коротка, но удивительно насыщена, богата замечательными событиями. В прошлом году соревнования проходили впервые, и его обладателем стал барнаульский «Темп».

В этом году для участия в играх на приз «Эдельвейс» выехали и футболисты «Трактора».

Среди выезжавших на сбор немало старых знакомых. Это — вратарь Н. Кривов, защитники: мастер спорта Г. Шершнева, В. Втюрин, Д. Котопуло, В. Дергач, А. Сероштанов, полузащитники: А. Кириллов, И. Джаншиев, нападающие: В. Погорелов, В. Золенко, А. Зинченко, В. Головкин и другие спортсмены. Есть в составе команды и пополнение. Это — вратарь, мастер спорта В. Гостеев, перешедший из ульяновской «Волги».

В число молодых игроков входили: защитники В. Климчук и В. Курбатов, нападающий А. Литвин и некоторые другие.

В играх на приз Всесоюзной федерации футбола «Эдельвейс» можно привести такие данные. Например, во встрече с калининградской «Балтикой», которая проходила в районном центре Докшукино, счет так и не был открыт. Более успешно провел «Трактор» матч 2-го тура с иркутской «Ангарой», выступающей в 4-й подгруппе класса «А». Встреча закончилась со счетом 1:0. В тре-

тней игре тракторозаводцы встречались с динамовцами Ставрополя. Волгоградцы В. Погорелов, А. Кириллов и В. Жаров трижды заставляли соперников начать игру с центра. Динамовцы же сумели провести лишь один ответный мяч. Очередная игра со спортсменами Кисловодска закончилась вничью со счетом 2:2. В день открытия футбольного сезона Кабардино-Балкарии «Трактор» потерпел первое поражение в этом сезоне от команды «Спартак» (Нальчик). Исход поединка был решен уже на 2-й минуте после сольного прохода мастера спорта Хасанби Ташева. В оставшееся время волгоградцы приложили немало усилий, чтобы уйти от поражения, но тщетно. Удары В. Погорелова, В. Головкин и А. Зинченко умело отразил вратарь «Спартака» Лиев.

Со дня проведения этих матчей прошел всего лишь месяц, и все-таки это уже история.

А в четверг, 28 марта, в Ташкенте «Подснежники» передал эстафету главному соревнованию сезона — юбилейному, XXX чемпионату страны по футболу. Первые удары по мячу сделали игроки команд «Пахтакор» и московского «Торпедо».

И вот, наконец, сегодня, 8 апреля, на 5 дней раньше, чем в прошлом году, пришла пора футбольная и в наш город, город-герой Волгоград.

В первой календарной игре первенства страны «Трактор» принимает казанский «Рубин». Команда гостей хорошо знакома волгоградским любителям футбола. Впервые соперники встретились в чемпионате страны в 1958 году, когда они выступали в 1-й зоне класса «Б». Тогда оба матча со счетом 4:0 выиграли тракторозаводцы. В 1966 году команды встречались уже как коллективы 2-й группы класса «А». В матче, состоявшемся в Волгограде, 2 мяча, забитые В. Орловым и В. Золенко, принесли победу хозяевам поля со счетом 2:0. Встреча, проходившая в Казани, закончилась безрезультатно — 0:0. В прошлом году для выявления победителя в кубковом матче «Рубину» и «Трактору» понадобилось 2 дня. В первый день 120 минут игры не дали результата — 0:0. Повторный матч, состоявшийся 12 мая, выиграли футболисты Татарии со счетом 3:0, и, выйдя в 1/4 финала, победили «Зенит» (Ленинград) — 3:0.

В матче 1-го круга, состоявшегося 29 мая 1967 года в Волгограде, была зафиксирована ничья у основного состава — 0:0 и у дублеров — 1:1. 7 сентября в Казани первый состав «Трактора» проиграл — 0:3, а дублеры выиграли — 2:0.

Наш отечественный футбол вступил в юбилейный, 70-й год своего развития, достигнув при этом определенных успехов. И футбольная карта страны сегодня уже не та, какой была раньше. Большие изменения произошли даже по сравнению с прошлым, 1967 г. Так, например, в этом году в соревнованиях 2-й группы класса «А» будут участвовать 84 команды, разбитые на 4 подгруппы, которые в упорной и бескомпромиссной борьбе попытаются занять то единственное заветное место, гарантирующее в будущем сезоне участие в матчах высшей группы класса «А».

Товарищи болельщики! Поздравляя сегодня друг друга с началом нового футбольного сезона, пожелаем выступающим нынче командам провести матч на высоком спортивном уровне!

Программу подготовил В. И. РЗЯНКИН.

Цена 5 коп.

---

НМ 08025. ВОФ упр. по печати. 1949—8000.